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شرایط جوی ثابت نیست
آمار و ارقام تا عصر شنبه نشان می‌دهد که حدود 8درصد روستاها درجریان سیل اخیر مجبور 
به تخلیه اضطراری شده‌اند. از سوی دیگر وضعیت روستاهای کشور تا پایان بارش‌ها ثابت نیست 
و ممکن است با وجود اینکه تا این لحظه راه‌های ارتباطی با برخی از روستاهای درگیر سیل باز 
شده، اما شاهد شدت بارش‌ها و تخلیه روستاها باشیم. همکاری روستاییان با نیروهای امدادی 

و پلیس راهور زمینه را برای باز شدن مسیرها و ایمن شدن جاده‌ها فراهم می‌کند.

مکث

نصب 78 المان محرم  در‌مشهد
قائم‌مقام ستاد مناسبت‌های شهرداری مشهد از سیاهپوش 
‌شدن این کلانشهر در آستانه فرارسیدن ماه محرم‌الحرام و نصب 

و اکران ۷۸نماد ویژه محرم در شهر خبر داد.
به‌گزارش همشهری، علی نجفی با اعلام این خبر اظهار کرد: 
با توجه به فرارسیدن ماه محرم و در راستای فراهم‌سازی 
بسترهای لازم در شهر برای ایام عزاداری سید و سالار شهیدان 
حضرت اباعبدالله)ع(، ویژه برنامه‌ها و اقدامات مختلفی به‌ویژه 
 در دهه‌ آغازین ماه محرم در دستور کار مدیریت شهری 

قرار گرفته است.

آماده‌باش نیروهای شهرداری
وی ادامه داد: با توجه به حضور گسترده زائران و مجاوران رضوی 
در مجاورت حرم مطهر رضوی در این ایام، تمامی نیروهای 
خدمات شهری به‌صورت آماده‌باش مشغول فعالیت خواهند بود 
و به‌صورت مداوم نظافت و شست و شوی محورهای منتهی به 
حرم مطهر رضوی صورت خواهد گرفت. نجفی با اشاره به اهمیت 
حفظ ایمنی عزاداران حسینی از بازدیدهای ایمنی ایستگاه‌های 
صلواتی و محل‌های عزاداری عمومی به‌صورت ویژه توسط نیروهای 
آتش‌نشان مشهدی خبر داد و اظهار کرد: براساس برنامه‌ریزی‌های 
صورت گرفته بیش از ۳۰دستگاه خودروی آتش‌نشانی و ۹۰نیروی 
آتش‌نشان در خیابان‌های منتهی به حرم مطهر رضوی و مکان‌های 

برگزاری مراسم مذهبی مستقر خواهند شد.

سرویس‌دهی اتوبوس‌ها
قائم‌مقام ستاد مناسبت‌های شهرداری مشهد با اشاره به نصب 
۷۸المان ویژه ماه محرم در سطح شهر افزود: بیش از ۲۰هزار 
مترمربع از فضاهای بیلبوردها و استرابوردهای شهری به 
اکران‌های مرتبط با ماه محرم اختصاص یافته است و علاوه 
بر آن نیز بیش از ۴هزار‌آویز ستونی، ۳۵۰۰عدد پرچم بیرقی 
 در خطوط بی‌آرتی و ۱۵۰۰پرچم مشکی در سطح شهر،

مشهد الرضا)ع( را سیاهپوش می‌کند.
نجفی با تأکید بر اهمیت برنامه‌ریزی برای سهولت تردد زائران 
و مجاوران رضوی در محورهای منتهی به حرم رضوی اظهار 
کرد: اقداماتی نظیر سرویس‌دهی ویژه ۷۰دستگاه اتوبوس در 
خطوط عبوری و منتهی به حرم مطهر در روز تاسوعا و عاشورا، 
افزایش ۵ساعته کار پارکینگ‌ها در هسته مرکزی شهر از ساعت 
۲۲ تا ۳بامداد، کاهش 2دقیقه‌ای سر فاصله زمانی قطار شهری 
در خط یک و آماده‌باش ۲۴ساعته مرکز کنترل ترافیک در 

دستور کار قرار دارد.

اولین سوگواره نمایشی محرم
وی افزود: اجرای نخستین سوگواره نمایشی محرم به‌مدت 
۱۰شب در سطح شهر و واگذاری پارکینگ‌های کلاهدوز، 
پردیس و سجادی به هيئت‌هاي مذهبی برای برگزاری مراسم 
از دیگر اقدامات پیش‌بینی شده توسط مدیریت شهری برای 
این ایام است. قائم‌مقام ستاد مناسبت‌های شهرداری مشهد در 
پایان خاطرنشان کرد: با توجه به استقرار جایگاه‌ها و سازه‌های 
مناسبتی در اماکن پر تردد شهری از همه هيئت‌هاي مذهبی و 
عزاداران حسینی تقاضا می‌شود برای نصب بنرهای اطلاع‌رسانی 
مراسم‌ مذهبی خود از این سازه‌های جانمایی شده در شهر 

استفاده کنند.

   
در مشهد علاوه بر اینکه زائران بسیاری در ایام محرم به‌ویژه 
تاسوعا و عاشورای حسینی خود را به حرم مطهر امام رضا)ع( 
می‌رسانند، گروهی از زائران پیاده هم در دهه پایانی صفر، 
مهمان این کلانشهر می‌شوند. بعد از گذشت ۲سال از شیوع 
کرونا پیش‌بینی می‌شود مشهدالرضا در دهه آخر صفر میزبان 
حجم زیادی از زائران پیاده به تعداد ۵۵۰ تا ۶۰۰ هزار نفر باشد 
و همچنین مهدی بی‌باک، رئیس شورای هیئت‌های مذهبی 
مشهد هم از پیش‌بینی راه‌اندازی ۷۰۰ ایستگاه صلواتی در ایام 

محرم در شهر خبر می‌دهد.

عدد خبرمناسبت

‌خبر

فرماندار الیگودرز از تلف‌شدن ۱۰۰۰تن 
ماهی در سیل این شهرستان خبر داد و 
گفت: مسیرهای مسدود  الیگودرز به‌زودی 
بازگشایی می‌شود. به گزارش تسنیم، ایمان 
خسروی افزود: طبق آخرین گزارش‌ها از 
بخش‌های الیگودرز 5نفرجان خود را از 
دست داده‌اند که اجساد 4نفر پیدا و به 

مرکز این شهرستان منتقل شده است.

1000
تن
لرستان

مدیرکل انتقال خون استان سمنان گفت: 
شمار افرادی که برای اولین‌بار برای اهدای 
خون به مراکز انتقال خون استان مراجعه 
کرده‌اند بهار امسال در مقایسه با مدت 
مشابه سال گذشته ۲۶درصد افزایش 
یافت. به‌گزارش ایرنا، محسن طاهریان 
افزود: ۷۹۴نفر از ابتدای فروردین تا 
پایان خرداد امسال برای نخستین‌بار به 

پایگاه‌های انتقال خون مراجعه کردند.

26
درصد

سمنان

آسمان تا فردا دوشنبه هم بر سرمان می‌بارد. این را 
سامانه هواشناسی می‌گوید و باز هم تأکید می‌کند 
که مردم 20استان که درگیر سامانه بارشی مونسون 
و بارش‌های تابستانه هستند از تردد غیرضروری 
خودداری کنند تا نیروهای امدادی بتوانند مسیرهای 
گل‌آلود بسته شده را باز و به آسیب‌دیدگان کمک کنند. 
از میان 301روستا در استان‌های درگیر بارش‌های 
سیل‌آسا، راه‌های ارتباطی برخی هنوز بسته است. 
علاوه بر خساراتی همچون از بین رفتن زمین‌های 
کشاورزی، برخی از روستاها در سیل محاصره هستند و 
ارائه خدماتی ازجمله آب و برق و تلفن با مشکل روبه‌رو 
شده ‌است. 23روستا تخلیه اضطراری داشتند. زمین 
روستای »دیندار لو« در شهرستان فسای استان فارس 
فرونشست و برای 50واحد مسکونی در معرض خطر 
نیز دستور تخلیه صادر شد. در ایذه و بهبهان استان 
خوزستان نیز مسیرهای ارتباطی مسدود شد. رانش 
زمین و ریزش کوه در کرمان نیز مشکلات زیادی را 
برای روستانشینان ایجاد کرد. در این گزارش به وضعیت 
برخی از این روستاها که با مشکلات بیشتری دست و 

پنجه نرم‌ می‌کنند، می‌پردازیم.

تشکیل قرارگاه ویژه امدادی در »بارده«
بارش‌های شدید تابستانه در چهارمحال و بختیاری 
از پنجشنبه شروع شد و کانون این بارش‌ها که به 
شهرستان‌های کوهرنگ، بن، اردل، فارسان و خان‌میرزا 
خسارت وارد کرد، روستای بارده بود که از 2روز پیش 
در محاصره سیلاب قرار گرفته و جمعه‌شب نیز شاهد 
بروز سیلاب دوم بود. مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر 
چهارمحال و بختیاری با بیان اینکه اغلب وسایل 
زندگی 250خانوار روستا با آمدن سیل از بین رفته 

است، می‌گوید: ستاد مدیریت بحران، مدیران کل 
امدادی و خدمات‌رسان، استاندار و معاونان و... در 
روستای بارده حضور دارند. به‌گفته ایرج کیانی، امکانات 
لازم ازجمله چادر، پتو، آب معدنی، بسته‌های مواد 
غذایی و... در منطقه وجود دارد و در بین افرادی که 
نیاز داشتند، توزیع شد. مدیرکل مدیریت بحران 
چهارمحال و بختیاری نیز در این‌باره به همشهری 
می‌گوید: در روستای بارده طی کمتر از 45دقیقه بیش 
از 50میلی‌متر باران بارید، خوشبختانه با اطلاع‌رسانی 
صورت گرفته تلفات نداشتیم، اما حجم خسارت‌ها به 

بخش مسکونی، زیرساخت و کشاورزی بالاست.
به‌گفته خسرو کیانی در روستای بارده قرارگاه ویژه 
امدادرسانی تشکیل شده و خوشبختانه با اقدامات 
صورت گرفته سیل دوم )روز جمعه( راحت‌تر از روستا 
خارج شد. او از اسکان اضطراری روستاییان در خانه 
اقوام، مدارس یا سالن‌های ورزشی خبر می‌دهد و تأکید 

می‌کند سیل‌بند شمالی روستا در حال تعمیر است.

دسترسی به روستاهای یزد 
جاری شدن سیل در روستاهای استان یزد به مسدود 
شدن راه‌های ارتباطی روستاهای خرانق شهرستان 
اردکان، زردین شهرستان تفت، چنارناز شهرستان 
مروست و دربید شهرستان اشکذر منجر شد که به‌گفته 
مدیرکل بحران یزد، با همکاری نیروهای امدادی راه‌های 
مسدود شده بازگشایی و ارتباط با اهالی روستا برقرار 
شد. محمدعلی ملک‌زاده به همشهری می‌گوید: با 
وجود اینکه همچنان بارندگی ادامه دارد، اما مسیرهای 
ارتباطی روستا باز شده و هیچ راه روستایی‌ مسدود 

نیست، اما به‌دلیل شدت حادثه و جاری شدن سیل، 
جاده دستخوش تخریب شده و غیرایمن است. مسیر 
هامانه به اردکان نیز به‌دلیل شدت بارش‌ها هنوز مسدود 
است و به‌زودی بازگشایی خواهد شد. او با اشاره به اینکه 
راهداری در تلاش است تا در اسرع‌وقت، ایمنی جاده‌های 
منتهی به روستا به حالت قبل بازگردد، ادامه می‌دهد: با 
همکاری همه نهادهای استان، اولویت با حفظ جان مردم 
و سپس برقراری راه‌های ایمن به روستاهاست. ملک‌زاده 
می‌گوید که طبق آمار پزشکی‌قانونی تا این لحظه، حادثه 
سیل اخیر باعث فوت 5نفر و مصدوم شدن 25نفر در 

استان یزد شده است.

خسارت به روستاهای البرز 
بارش‌های آخر هفته در استان البرز نیز باعث مسدود 

شدن راه‌های دسترسی به برخی از روستاها شد.
مدیر بحران استان البرز در این‌باره به همشهری 
می‌گوید: در روستای سنج کردان واقع در شهرستان 
ساوجبلاغ سیل باعث آبگرفتگی 3واحد مسکونی شد.

به‌گفته محمدرضا فلاح‌نژاد روستاهای حصیران، 
مرجان، مهران، پراچان، خیکان و ناریان در شهرستان 
طالقان هم از آسیب بارش‌های سیل‌آسا در امان 

نماندند. با وجود این، هیچ روستایی تخلیه نشد.
تخریب ۲پل، طغیان رودخانه روستای کوئین، حجم 
بالای گل و لای، سنگ‌های بزرگ که سبب مسدودی 
جاده اصلی طالقان شدند ازجمله خساراتی است که به 
روستاهای البرز وارد شده است. فلاح‌نژاد با تأکید بر 
اینکه شرایط جوی تا روز دوشنبه در استان البرز ادامه 
دارد، اضافه می‌کند: دوراهی نوجان، پل چوبی جاده 

چالوس، دوراهی قدیم کندور و رستوران ماهان در جاده 
چالوس نیز از دیروز شنبه دچار سیل‌ شدند؛ به‌طوریکه 

7نقطه در این جاده مسدود شد.

وضعیت عادی در روستاهای مرکزی 
یکی از استان‌هایی که طی بارش‌های تابستانی روزهای 
گذشته تحت‌تأثیر شدید سیلاب قرار گرفت و حتی یک 
قربانی هم داشت، مرکزی بود؛ استانی با ۱۲شهرستان 
و بیش از یک‌میلیون‌و۴۸۰هزار نفر جمعیت که در 
بارندگی‌های اخیر 2شهرستان فراهان و خمین آن بیش 
از همه خسارت دیدند. روستای آهنگران در شهرستان 
فراهان جمعه شب بر اثر شدت بارش‌ها و جاری شدن 
سیلاب دچار آبگرفتگی و مشکلات زیادی شد و 
60نیروی هلال‌احمر در این روستا به خدمات‌رسانی 
مشغول شدند. بهنام نظری، معاون سیاسی، امنیتی و 
اجتماعی استانداری مرکزی با بیان اینکه همه ساکنان 
از سوی نیروهای امدادی و با استفاده از ماشین‌آلات 
راهسازی به بیرون روستا منتقل شدند، می‌گوید: 
سالخوردگان و کودکان روستا با خودروهای امدادی 
به اراک یا فرمهین منتقل شدند و جوانان با نیروهای 
امدادی در عملیات انتقال احشام به نقطه امن هستند.

در روستای لیلیان شهرستان خمین هم گرچه اخباری 
از گرفتاری عشایر در سیلاب منتشر شد، اما فرماندار 
توضیحات بیشتری به همشهری می‌دهد و می‌گوید: 
تعدادی کارگر فصلی در این منطقه در 3چادر مستقر 
بودند که منطقه اسکان‌شان آسیب شدید دید و با کمک 

نیروهای امدادی به سکونتگاه دیگری منتقل شدند.
حمید کمانکش شرایط فعلی شهرستان را عادی 
توصیف می‌کند و می‌افزاید: اغلب روستاهای بخش 
مرکزی و بخشی از روستاهای بخش کمره تحت‌تأثیر 
سیلاب قرار گرفتند که خوشبختانه خسارت جانی 
نداشتند و خسارت‌ها معطوف به 6مورد تلفات دام 
در نتیجه صاعقه، کشاورزی و بسته شدن موقت جاده 

الیگودرز بود.

رسیدگی به روستاها تا ثبات شرایط جوی
بارش‌های سیل‌‌آسا مشکلاتی را برای روستانشینان ایجاد کرده است و تا ثبات شرایط جوی همچنان خطر سیل برای آنها وجود دارد

سیده‌زهرا عباسیگزارش
راحله عبدالحسینی

عکس خبر

مزرعه تمشک

تمشک در اصل میوه جنگلی و وحشی بوده که گونه‌های 
اصلاح شده و بدون خار آن امروزه در مزرعه کشت و برداشت 

می‌شود. از اوایل مرداد ماه برداشت آن شروع می‌شود و 
به‌مدت یک ماه ادامه دارد. به‌خاطر آب و هوای معتدل در 
استان‌های شمالی کشور کشت و به سایر استان‌ها صادر 

می‌شود. منبع: مهر / عکاس: حوا احمدی

ساخت هتل در روستای کنارخیمه عسلویه
استاندار بوشهر با اعلام خبر احداث هتل و مجتمع بزرگ 
گردشگری در روستای کنارخیمه عسلویه گفت: ایجاد 
زیرساخت‌های گردشگری در این روستا مصوب شد که 
می‌تواند تأثیر بسزایی در تقویت این صنعت و ایجاد اشتغال 
و درآمد پایدار برای مردم این منطقه داشته باشد. به گزارش 
همشهری، احمد محمدی‌زاده گفت: در نشستی که با 
محمدرضا سبزعلی‌پور، رئیس مرکز تجارت جهانی ایران 
برگزار شد، ساخت هتل در روستای کنارخیمه شهرستان 
عسلویه به تصویب رسید. وی افزود: علاوه بر هتل، مجتمع 
بزرگ‌ گردشگری نیز در این روستا ساخته می‌شود که تأثیر 
زیادی در توسعه گردشگری صنعتی و طبیعی در جنوب استان 
بوشهر دارد. محمدی‌زاده افزود: براساس توافقی که با رئیس 
مرکز تجارت جهانی ایران صورت گرفت بخش خصوصی در 
این هتل سرمایه‌گذاری می‌کند. روستای کنارخیمه بخش 
چاه‌مبارک شهرستان عسلویه واقع شده است و ۶ کیلومتر با 

فرودگاه خلیج‌فارس این شهرستان فاصله دارد.
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